Tentamen 1 FFM515 Mekanik 1

Tid och plats: Tisdagen den 11 januari 2011 klockan 08.30-12.30 i M.
Hjdlpmedel: Typgodkand raknedosa.
Examinator: Mans Henningson, ankn 3245.

Podngberikning: Varje uppgift bedoms med 0, 1, 2 eller 3 podng enligt féljande principer:
For 3 poang krévs en helt korrekt 16sning.

Mindre fel ger 1 poéngs avdrag.

Allvarliga fel (t ex dimensionsfel eller andra orimliga resultat) ger 2 poédngs avdrag,.
Allvarliga principiella fel eller en ofullsténdig 16sning ger 0 poéng pa uppgiften.

Betygsgrdnser: For att bli godkdnd krévs minst 6 poéng totalt pa uppgifterna 1-4.
For de som ar godkdnda bestdms betyget av den totala podngen pa uppgifterna 1-6 sa att
6-10 poang ger betyg 3, 11-14 poéang ger betyg 4 och 15-18 podng ger betyg 5.

Grundlaggande uppgifter

1. Bestam storlekarna av den kraft och det vridmoment som verkar i punkten O da
jamvikt rader.

2. Tre identiska homogena cylindrar ar lagda pa varandra pa ett horisontellt underlag en-
ligt figuren. Bestdm det minsta virdet pa den statiska friktionskoefficienten p, (antages
vara samma i alla kontaktpunkter) for att jamvikt skall kunna rada.

3. Klossen P startar i vila fran punkten A vid tiden t = 0 och ror sig sedan med likformig
acceleration a uppfor det lutande planet. Bestdm tidsderivatan 7 av avstandet r som
funktion av tiden t.

4. Systemet sldpps fran vila i det avbildade liget med avstandet d givet. Cylindern med
massan 3m kan fritt passera genom Oppningen, men ringen med massan 2m som ligger
ovanpa cylindern ar sa stor att den blir liggande ovanpa 6ppningen. Bestdm hojden A
som cylindern med massan 4m stiger innan den vander.

Overkursuppgifter

5. Den homogena stangen har radien r och massan m. Vattnet har densiteten p. Bestam
spanningen 7' i linan da jamvikt rader i det avbildade laget.

6. De tva kloten, med massorna m respektive 2m, ér forenade med en latt stang som
ar upphéngd i en lina. Systemet startar i vila enligt figuren. Bestdm tyngdpunktens
acceleration a samt stangens vinkelacceleration 6 omedelbart efter att en horisontell
kraft F'" har borjat verka.

Lycka till!
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